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ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ 

Η διαχείριση της ενέργειας σε ένα Δήμο έχει αποβεί θέμα ζωτικής σημασίας, 

τόσο για τον ίδιο το Δήμο ως διοικητική οντότητα, όσο και για τους πολίτες και 

ιδιαίτερα για τα ευάλωτα νοικοκυριά. 

Η διαχείριση της ενέργειας μαζί με τη διαχείριση του περιβάλλοντος έχουν 

αποβεί κύρια ζητήματα που απασχολούν ολόκληρη την ΕΕ, που επεξεργάζεται 

πολιτικές για τη μετάβαση σε ένα μοντέλο πράσινης ενέργειας. 

Συνεπώς ο Δήμος Αχαρνών, ο Δήμος των 108.130 κατοίκων σύμφωνα με την 

απογραφή του 2021, με αύξηση από το 2011,  πρέπει να αντιμετωπίσει μία 

τριπλή πρόκληση: 

−  Ενεργειακή αυτονομία του δήμου Αχαρνών 

−  Κυκλική Οικονομία και Διαχείριση Απορριμμάτων 

−  Διαχείριση Περιβάλλοντος 

- Αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας των ευάλωτων κυρίως 

νοικοκυριών του Δήμου μας   

 

  



Η πρόταση της παράταξής μας δομείται στους ακόλουθους άξονες: 

• Επενδύσεις σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ) 

• Την ανάπτυξη της ικανότητας αποθήκευσης ενέργειας, 

•  Ενίσχυση του ρόλου των δημοτών δίνοντάς τους τη δυνατότητα να 

παράγουν τη δική τους ηλεκτρική ενέργεια και να συμμετέχουν σε 

ενεργειακές κοινότητες. 

• Δημιουργία προϋποθέσεων για ενεργειακή δημοκρατία. 

◦ Οι ενεργειακές κοινότητες μπορούν να διαθέσουν ηλεκτρική 

ενέργεια σε ευάλωτα νοικοκυριά. Για το λόγο αυτό θα 

δρομολογήσουμε άμεσα τη δημιουργία Ενεργειακής Κοινότητας του 

Δήμου Αχαρνών και των νομικών του προσώπων, με βάση τις 

προβλέψεις του νόμου. 

◦ Η ενεργειακή κοινότητα μπορεί να έχει προτεραιότητα σε 

αδειοδοτήσεις και χρηματοδοτήσεις. 

◦ Η ενεργειακή κοινότητα του Δήμου Αχαρνών θα υλοποιήσει τα 

κατάλληλα έργα ΑΠΕ (φωτοβολταϊκά πάρκα), θα μελετήσει και θα 

οικοδομήσει δράσεις-παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας, 

μειώνοντας τις υπερκαταναλώσεις όπου αυτές διαπιστωθούν με 

κατάλληλες παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας. 

 

 

 

 

  



 

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 

• Απουσία δράσεων εξοικονόµησης ενέργειας στο Δήµο 

• Σηµαντικές δαπάνες για την ενεργειακή κατανάλωση του Δήµου και 
των Νοµικών Προσώπων 

• Μη ύπαρξη σχεδίου δράσης για την εξοικονόµηση ενέργειας 

• Η ενεργειακή ένδεια απειλεί σηµαντικό αριθµό ευάλωτων νοικοκυριών 
και η δηµοτική αρχή παραµένει αδρανής, ενώ θα µπορούσε να 
συνδράµει. 

  



ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ  

- Μείωση της κατανάλωσης ενέργειας στα κτίρια που 
ανήκουν στο Δήµο Αχαρνών (Κτίρια διοίκησης, σχολεία 
κ.λπ.) 

- Παροχή δωρεάν ενέργειας σε ευάλωτα νοικοκυριά του 
Δήµου (αρχική εκτίµηση 2000 νοικοκυριά) 

Στόχοι της παράταξης ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

1ος Στόχος 
Συµµετοχή του δήµου στην εξάλειψη της ενεργειακής φτώχειας των     

ευάλωτων νοικοκυριών 
2ος Στόχος 
 Παροχή δωρεάν ενέργειας σε  2.000 ευάλωτα νοικοκυριά  
3ος Στόχος  

Μείωση των ενεργειακών καταναλώσεων του Δήµου 
4ος Στόχος 

Άµεση προετοιµασία για τη χωροθέτηση µονάδων παραγωγής ενέργειας 
από ΑΠΕ 
5ος Στόχος 

Συστηµατική  επικοινωνία του Δήµου µε τους πολίτες για θέµατα και 
δράσεις εξοικονόµησης ενέργειας 
6ος Στόχος 

Μείωση εκποµπών και αποτυπώµατος CO2  του Δήµου.   
7ος Στόχος 

ΑΧΑΡΝΕΣ 2030– ΜΕΙΩΣΗ 30% ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΕΩΣ ΤΟ 2030  

  



 

ΔΡΑΣΕΙΣ – ΕΡΓΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΝΟΜΙΑΣ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2024-2029 

 

Εκπόνηση ΔΗΣΜΕ (Δηµοτικό Σχέδιο Μείωσης Εκποµπών 
– Υποχρεωτικό από 1.1.2024 για Δήµους για ένταξη σε 
χρηµατοδοτικά προγράµµατα ενεργειακής αναβάθµισης) 

o Με έτος βάσης το 2019, γίνεται αναλυτική απογραφή των ενεργειακών 
καταναλώσεων και των εκποµπών για τα κτίρια, τις κοινωφελείς 

εγκαταστάσεις, ιδίως για θέµατα αθλητισµού, πολιτισµού, φωτισµού 
δηµοτικών οδών και κοινόχρηστων χώρων, καθώς και τις δηµοτικές 
εγκαταστάσεις ύδρευσης, αποχέτευσης, άρδευσης και τα δηµοτικά 

οχήµατα. 

o Αναλύονται οι καταναλώσεις ανά παροχή και υιοθετούνται εξειδικευµένα 
µέτρα εξοικονόµησης ενέργειας. 

o Τίθεται στόχος µείωσης καθαρών εκποµπών κατ’ ελάχιστον δέκα τοις 
εκατό (10%) για το έτος 2025 και τριάντα τοις εκατό (30%) για το έτος 
2030, σε σύγκριση µε το έτος βάσης 2019. 

o Η εκπόνηση του ΔηΣΜΕ και οι επικαιροποιήσεις του, από 1η Ιανουαρίου 

2024 αποτελούν προϋπόθεση για την αξιολόγηση προτάσεων των Ο.Τ.Α. 
α’ βαθµού ως προς την υλοποίηση προγραµµάτων µέσω χρηµατοδοτικών 

εργαλείων στον τοµέα της εξοικονόµησης ενέργειας και της κλιµατικής 
αλλαγής 

  



Δηµιουργία ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ 
ΑΧΑΡΝΩΝ - Αντιµετώπιση ενεργειακής ένδειας – 
στήριξη ευάλωτων νοικοκυριών 

o Θα δροµολογήσουµε άµεσα τη δηµιουργία της ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ως βασικού οχήµατος για την ενεργειακή αυτονοµία του 

δήµου 

o Η ενεργειακή κοινότητα του Δήµου Αχαρνών θα έπρεπε να είχε γίνει. 

 

  



Δηµιουργία Φωτοβολταϊκών Πάρκων µε στόχο την 
ενεργειακή αυτονοµία των ευάλωτων νοικοκυριών. 

o Η Ενεργειακή Κοινότητα κατά προτεραιότητα θα δροµολογήσει τη 
δηµιουργία φωτοβολταϊκου πάρκου κατάλληλης ισχύος για την παροχή 
δωρεάν ενέργειας των ευάλωτων νοικοκυριών. 

o Ο Δήµος θα προσδιορίσει βάσει κοινωνικοοικονοµικών κριτηρίων τα 
ευάλωτα νοικοκυριά. 

o Η ισχύς του φωτοβολταϊκού πάρκου θα καλύψει τις ανάγκες.  

o Στόχος είναι εντός της δηµοτικής περιόδου θα καλυφθούν 2.000 ευάλωτα 
νοικοκυριά. 

o Η κατάθεση φακέλου αδειοδότησης στον ΔΕΔΔΗΕ θα γίνει εντός του 1ου 
έτους της νέας Δηµοτικής Αρχής.  



Δηµιουργία Φωτοβολταϊκών Πάρκων µε στόχο την 
ενεργειακή αυτονοµία του Δήµου και των Νοµικών 
του προσώπων 

o Η Ενεργειακή Κοινότητα κατά προτεραιότητα θα δροµολογήσει τη 
δηµιουργία φωτοβολταϊκου πάρκου κατάλληλης ισχύος για την κάλυψη 

των αναγκών του Δήµου και των Νοµικών του προσώπων. 

o Οι απαιτούµενες ανάγκες σε ενέργεια θα προσδιορισθούν εντός του 1ου 

τριµήνου της νέας δηµοτικής περιόδου. 

o Ο Δήµος θα προχωρήσει στην αδειοδότηση, την εξεύρεση κατάλληλου 
χρηµατοδοτικού µέσου (π.χ. Ταµείο Ανάκαµψης, ΕΣΠΑ, κ.λπ..) και θα 
προχωρήσει στην κατασκευή του φωτοβολταϊκού πάρκου. 

o Η κατάθεση φακέλου αδειοδότησης στον ΔΕΔΔΗΕ θα γίνει εντός του 1ου 

έτους της νέας Δηµοτικής Αρχής. 

  



Εξοικονόµηση ενέργειας και εξορθολογισµός 
ενεργειακών καταναλώσεων  δηµοτικών κτιρίων 
Δήµου Αχαρνών-  συµµετοχή στο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΗΛΕΚΤΡΑ 

o Σε πρώτη φάση υπολογίζονται οι παρεµβάσεις εξοικονόµησης ενέργειας 
στα κτίρια του Δήµου Αχαρνών και των Νοµικών του Προσώπων 
(Διοικητικά κτίρια, Σχολεία, κ.λ.π.). Το στάδιο αυτό είναι βασικό διότι µε τις 

παρεµβάσεις (µονώσεις, αλλαγή ενεργοβόρων συσκευών κ.λπ..) θα 
µειωθούν αρκετά οι ενεργειακές καταναλώσεις.  

o Για τη χρηµατοδότηση των παρεµβάσεων αυτών θα γίνει πρόταση σε 
προκήρυξη του προγράµµατος ΗΛΕΚΤΡΑ ή σε άλλη ανάλογη προκήρυξη 
για εξοικονόµηση ενέργειας σε δηµοτικά – δηµόσια κτίρια. 

o Η δράση αυτή θα έχει υλοποιηθεί εντός των 2  πρώτων ετών της δηµοτικής 

θητείας. 

  



Πρόγραµµα αλλαγής λαµπτήρων µε λαµπτήρες 
χαµηλής κατανάλωσης – σηµαντική µείωση 
κατανάλωσης (60%) 

o Η νέα δηµοτική αρχή της παράταξης ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ προτίθεται να 
προχωρήσει άµεσα στην παρέµβαση της αλλαγής των λαµπτήρων µε 

λαµπτήρες χαµηλής κατανάλωσης 

o Η παρούσα δηµοτική αρχή έχει «αναθέσει» το κατ’ εξοχήν αυτό δηµοτικό 

έργο στην Περιφέρεια, δείχνοντας τη µη δυνατότητα υλοποίησης έργων 
µεγάλης κλίµακας, σε αντίθεση µε άλλους δήµους που έχουν ήδη 

ολοκληρώσει τέτοιες υποδοµές. 

o Ο δήµος µε τη νέα διοίκηση, θα προχωρήσει άµεσα σε όλες τις ενέργειες 

για την υλοποίηση του έργου, που θα αποφέρει σηµαντική εξοικονόµηση 
πόρων, όπως συµβαίνει ήδη σε άλλους Δήµους. 

  



Σύστηµα εξοικονόµησης ενέργειας σε όλα τα 
σχολικά συγκροτήµατα 

o Εντός του 1ου έτους του 2024 θα εγκατασταθεί σε όλα τα σχολικά 
συγκροτήµατα σύστηµα για την εξοικονόµηση της ενέργειας και τον έλεγχο 
των καταναλισκόµενων καυσίµων. 

  



Σχέδιο επικοινωνίας, ευαισθητοποίησης και 
εκπαίδευσης σε θέµατα εξοικονόµησης ενέργειας 

o Η εξοικονόµηση ενέργειας αποτελεί στρατηγική επιλογή για την παράταξή 
µας, αλλά και όρος επιβίωσης της κοινωνίας. 

o Εποµένως είναι αναγκαία και επιβεβληµένη η εµπλοκή των πολιτών στο 
σχεδιασµό και υλοποίηση του µεγάλου αυτού στόχου. 

o Θα σχεδιασθεί πρόγραµµα ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης που θα 
αφορά όλους και όλες. 

  



ΠΗΓEΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

- ΕΣΠΑ 2021 – 2027 – Τοµεακά Προγράµµατα 

- ΕΣΠΑ 2021 – 2027 – Περιφερειακό Πρόγραµµα Αττικής (ΠΕΠ 
Αττικής) 

- Ταµείο Ανάκαµψης 

- Πρόγραµµα Α. ΤΡΙΤΣΗΣ  

- ΣΑΤΑ για τα έτη 2024 – 2029 

- Ευρωπαϊκά Προγράµµατα όπου θα συµµετάσχει ο Δήµος  

- ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

 

 

 

  



 

 

ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ Π. ΗΛΙΑΔΗΣ 
 

Ο ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ ΑΛΛΑΖΕΙ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ και ΟΛΕΣ–  

ΜΕ ΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ 
 

 


